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Уважаеми   дами и господа, 
Според устава и ЗНЧ до 31.03 се провеждат отчетните събрания на 

читалищата и се дават насоки за развитието на читалищната дейност за 
следващата година. 
 Народните читалища са уникални по своя характер български 
обществени институции – устояли на превратностите на историята, 
съхраняващи паметта на времето, подхранващи духа на настоящето и 
грижещи се за бъдещето на новото поколение. Мястото, където всеки е 
добре дошъл. То е място за срещи, дискусии, поставяне на проблеми и 
намиране на решенията им. То е мястото, където се изграждат и заздравяват 
социални връзки. Особено важна е ролята на читалището в малките 
общности, където то е единствената културно –просветна и информационна 
институция. Неслучайно българското читалище е вписано в Регистъра на 
нематериалното културно наследство на ЮНЕСКО като единствената по рода 
си уникална институция, която няма аналог в световните културни практики. 
 

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ : 
 

 В своята дейност читалищното настоятелство се ръководи от Закона за 
народните читалища, Закона за обществените библиотеки, Наредбата за 
опазване на библиотечните фондове, Закона за счетоводството и др. 

Органите на управление са Общото събрание, Настоятелството и 
Проверителната комисия. 

На 15.03.2022 г се проведе редовно общо отчетно изборно събрание на 
читалището, което има 84 действителни члена, от общо 116. 
Състав на читалищното настоятелство: 
1. Марияна Венелинова Георгиева - председател 
2.Еленка Тодорова Досева - член 
3.Милена Петрова Дончева -член 
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4.Галин Енчев Господинов -член 
5.Надка Стефанова Павлова-член 
 
Проверителна комисия: 
1.Виолета Стойкова Иванова –председател 
2.Йордан Кръстев Георгиев –член 
3.Мария Неделчева Панайотова –член 

През 2022 година дейността на настоятелството е организирана в 
изпълнение на план-програмата за развитие на читалищната дейност, 
разработена въз основа на чл.26 а, ал.2 от Закона за народните читалища, 
Културния календар на читалището и Културния календар на Община Полски 
Тръмбеш. Проведени са 5 заседания на читалищното настоятелство, на които 
са обсъждани въпроси касаещи читалищна дейност и се взеха решения за 
работа. 

Читалищното настоятелство представя в срок необходимите отчети и  
справки до Община – П.Тръмбеш , Министерство на културата , РЕКИЦ -
Велико Търново, ТБ при НСИ –Велико Търново , Т Д –инспекция по труда гр. В. 
Търново , „Глобални библиотеки  - България” гр. София, Районна служба 
,,Пожарна безопасност и защита на населението”гр.П.Тръмбеш, Агенцията по 
вписванията гр. В.Търново, НАП гр. В.Търново, РБ,,П.Р.Славейков” гр. 
В.Търново  ДАНС и други институции. 

 
 

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ : 
 
През 2022 година - в сътрудничество с Кметство Климентово, 

ПК,,Здравец”, СУ,,Ц.Церковски”, туристическо дружество, земеделските 
кооперации  и други организации, съпричастни към културно-просветното 
дело, читалището активно участва в планирането и реализирането на 
културния живот на населението. Групите към читалището, защитиха 
достойно името на селото и на читалището ни с представянето си в 
Национални фолклорни фестивали. Когато човек гори и се радва в работата 
си и когато има верни и всеотдайни съмишленици, няма причина огънят в 
читалищното огнище да изгасне! 

Началото поставихме на  – Йордановден.Черковната камбана призова 
миряните на празничната литургия, с която отец Георги ни въведе в този 
празник. Този ден се празнува навсякъде и е свързан с вярването, че водата 
„се кръщава”, пречиства. Свещеника освети водата, след което  поръси 



всички присъстващи на богослужението за здраве. Присъстващите отнесоха 
вкъщи от светената вода, за да пречистят и своя дом, с надеждата водата да 
отмие всички болести. 

Участвахме в Национален онлайн конкурс за детска рисунка на тема 
„2022 година през детските очи”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” 
село Новоселяне, община Бобовдол, където получихме  утешителна награда 
за най-малък участник. 

Участвахме в конкурс за рисунка, организиран от НЧ”Паисий 
Хилендарски 1927” град Димово, където нашите малки художници ни 
представиха отлично. 

Отбелязахме рождението на Георги Господинов – един от най-четените 
и превеждани съвременни български писатели. Запознахме се с няколкото 
„свръхкратки истории”, както сам ги нарича автора от книгата, „Всички наши 
тела”, а именно: 1. Името 2.Вестник 3.Всички наши тела  . 

 Припомнихме и творческия път на Валя Балканска, по повод  80 г  от 
рождението на космическия глас на България. Насладихме се и на няколко 
нейни изпълнения. 

Отбелязахме 140 г. от рождението на Алън Милн /1882-1956/, 
английски писател, автор на книгите за Мечо Пух , с витрина с книги и 
прожекция на анимационния филм „Мечо Пух”. Децата нарисуваха и 
прекрасни картини на Мечо Пух. 

Участвахме в онлайн фотоизложба „Моята любима баба”, организиран 
от НЧ „Съзнание 1894” село Асеновци. 

Участвахме във втори национален конкурс за плетене „ Изплети ми 
топлина, дари ме с благослов”  за плетени детски чорапки, организиран от НЧ 
„Изгрев 1930”село Баничан, община Гоце Делчев. Журито ни отреди третото 
място. 

За съжаление поради създалата се ситуация с ковид 19, традиционния 
празник за „Бабинден” за втора поредна година се проведе онлайн. Беше 
изработен традиционния колаж с бебетата на селото, с който представихме 
виртуално децата родени през 2021 година и спомените, с които се 
пренесохме в една традиция, съхранена през годините, с която отдаваме 
почит и уважение към жените, които са „бабували” на родилките. По 
традиция майките получиха подарък колаж с бебетата от набор 2021 година 
и играчка за децата, в знак на благодарност, че са дарили един нов живот. 
Всяка новородено в Климентово ни дава вяра, надежда, сили и вдъхновение 
за нови дела! За поредна година Бабин ден се превърна в един красив 
празник на наследниците на традициите. 



Трето място в конкурса за кукли „Куклата на баба”, организиран от НЧ 
„Христо Ботев 1940 г” град Главиница. 

Трето място и в конкурса „ Куклата на баба”, организиран от НЧ 
„Светлина 1927” село Давидово, община Търговище. Куклите са 
предоставени на децата от рисковите групи в село Давидово. 

Свети Харалампий /Чуминден/, отбелязахме с тържествена литургия в 
храма на селото. 

Участвахме в конкурс „Виното и пелина – царете на зимната трапеза”, 
организиран от НЧ „Пробуда 1928” село Змейово. 

Участвахме в конкурс „По стъпките на Апостола” направление рисунка, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1899” село Локарско.  

Участвахме в онлайн конкурс „Магията наречена любов”, организиран 
от НЧ Съзнание 1894” село Асеновци. 

Второ място в конкурс „Бъклицата – символ на празник”, организиран 
от НЧ „Светлина 1927” село Чилнов, община Две могили. 

Второ място за участие във Фотоконкурс – викторина „Аз и моята котка” 
– 2022 г , организиран от НЧ „Васил Йорданов 1942 г” село Нова Черна, 
община Тутракан.  

Участвахме в онлайн игра за Трифон Зарезан и Свети Валентин, 
организиран от НЧ „Просвета 1925” село Буковец. 

Участвахме с винарски тост за Трифон Зарезан и Свети Валентин, 
организиран от НЧ „Култура 2002” град Димитровград. 

Отбелязахме 115 години от рождението на Емилиян Станев с видео 
четене на откъс от повестта „ През води и гори” и книжен кът. 

Изработихме мартеници в импровизираната работилница за 
мартеници, с които участвахме в множество конкурси, голяма част от които са 
с благотворителна цел, както и подарихме на всеки посетил библиотеката, на 
нашите самодейци и спонсори. 

Участвахме в конкурса „Баба Марта бързала, мартенички вързала” 2022 
г, организиран от НЧ „Надежда 1903” село Имренчево, община Велики 
Преслав. Спечелихме специалната награда на кмета на село Имренчево и две 
трети награди за автентична и за най-оригинална мартеница. Мартениците са 
дарени на Дома за стари хора в град Шумен. 

Участвахме във втори конкурс „Мартеничка бяла и червена”, 
организиран от НЧ „Станчо Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. 

Участвахме в национален конкурс „Мартеници бели, бели и червени”, 
организиран от НЧ „Възраждане 1941 г.” село Одринци, община Добричка. 



Участвахме в конкурс „От ръцете на мама и баба” за плетени чорапи и 
терлици, организиран от НЧ „Н.Й.Вапцаров 1909” град Ветово. 

Участвахме в конкурс за изработване на мартеница „За здраве и 
берекет”, организиран от НЧ „Пробуда 1880” град Бургас. Журито ни отреди 
втора  и поощрителна награда. 

Участвахме във фото-конкурс „Баба Марта – Мартенички Вързала”, 
организиран от НЧ „Пробуда 1934” село Ковачите, община Сливен. 

Участвахме в конкурс за изработка на традиционна българска 
мартеница, организиран от читалище „Нов живот 1926” град Момчилград. 

Трето място и поощрителна награда ни присъди жюрито в конкурс 
„Бабомартенска приказка”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1901” село 
Зафирово. 

Второ място в категория гривна , второ място в категория картичка  
както и грамоти за мартеници  и за кукла за участие в конкурс „ Червено-бели 
вдъхновения”, организиран от НЧ „Пробуда 1896” град Суворово. Продадени 
са с благотворителна цел за подпомагане  на бежанците от Украйна. 

Трето място  за участие в конкурс за изработка на мартеница „Бели и 
червени  - здрави и засмени”, организиран от НЧ Димитър Полянов 1928” 
село Кадиево, община Родопи, област Пловдив.  

Участвахме в детски конкурс за автентична и оригинална мартеница 
„Сплитам мартеница чудна, организиран от НЧ „Народна просвета 1874” село 
Ресен, община Велико Търново, където ни представиха отлично децата от 
клуб „Сръчни ръчички”. 

Участвахме в конкурс „Мартеница направи, светла мисъл изпрати”, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1898” село Ценово, област Русе. 

Участвахме в конкурс „Най- оригинална и автентична  мартеница”, 
организиран от НЧ „Напредък 1897” село Попица. 

Участвахме в конкурс „Мартеници бели, бели и червени”, организиран 
от НЧ „Светлина 1906 – Смилец” село Смилец, община Силистра. 

По повод националния празник на България, подредихме книжен кът. 
По повод международния ден на жената, подредихме изложба 

„Спомен от миналото”. 
Участие и отлично представяне в конкурс „За теб, мила мамо”, 

организиран от НЧ „Заря 1898” село Хаджидимитрово, община Свищов. 
Първо място за участие в конкурс за рисунка „Подарък за мама”, 

организиран от Младежко обединение на БСП Русе. 
Участвахме във фото-конкурс 8-ми март, организиран от НЧ „Христо 

Ботев 1929” село Младово. 



Второ място  за  участие във втори конкурс „Картичка за мама”, 
организиран от НЧ „Станчо Станчев 1896” село Сушица, община Стражица. 

Участие и отлично представяни в Първи конкурс „Ръчно изработена 
картичка за 8-ми март”, организиран от НЧ „Димитър Иванов Полянов 1870” 
село Гарван, община Ситово, област Силистра. 

Участвахме във фото изложба „Аз и мама”, организиран от НЧ „Христо 
Ботев 1928” град Сливо поле, област Русе. 

Трето място за участие във фотоконкурса „Мама и аз – незабравими 
мигове”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1898” село Ценово. 

Участвахме в онлайн фото изложба „Аз и мама – обич и топлина”, 
организиран от НЧ „Просвета 1927” село Аспарухово. 

Участвахме в конкурс на детска рисунка „Мама и аз”, организиран от НЧ 
„Възраждане 1928” село Бенковски, област Кърджали.  

Участвахме в конкурс по случай 8-ми март „За теб мила мамо”, 
организиран от НЧ „Светлина 1906-Смилец”, село Смилец, община Силистра. 

Участие и отлично представяне в конкурса „Картичка за мама”, 
организиран от НЧ „Възраждане 1928” село Искрец. 

Участвахме в конкурса „Мама – супер герой”, организиран от НЧ „Люба 
Велич 1905” село Славяново, община Попово. 

Посрещнахме Първа пролет и отпразнувахме  15 годишния юбилей  от 
създаването на ВГ „Пролет”. 

Първо място в конкурса „Най-автентична старовремска софра” в 7-ми 
фолклорен празник „Греяна ракия и зелева чорба от старовремската софра”, 
организиран от НЧ „Никола Й.Вапцаров 1927” село Бабово, Първо място в 
конкурса „Най-напет юнак”  и първо място в конкурса „Най-лична мома”. 

Участвахме в онлайн конкурс „Шарени чорапье”, организиран от НЧ 
„Крюгер Николов 1922” село Пещера. 

Участвахме в онлайн конкурс за снимка на автентична народна носия 
„От раклата на баба”, организиран от НЧ „Развитие 1926” село Стража, 
община Търговище. 

Участвахме в конкурс за рисунка на тема „Пролетта и водата – извор на 
живот”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1898” село Ценово. 

135 години от рождението на Димчо Дебелянов, отбелязахме с четене 
на стихове. Бе подреден и книжен кът. 

По повод Международния ден на детската книга, поканихме наши  
приятели, да им направим снимки, с избраните от тях книги  и ги изпратихме 
за Участие в конкурс „Четенето е вълшебство”, организиран от НЧ „Изгрев 



1909” град Бургас. За наша огромна радост спечелихме първото място за 
„Снимка с книга”. 

Участвахме и в инициативата „Чети за светлина – 2022 г”, организирана 
от НЧ „Искра 1928 село Цар Самуил и НЧ „Светлина 1941” село Преславци.  

Участвахме в Национален онлайн конкурс „Престилката символ на 
женското начало”, организиран от НЧ „Просвета 1921” село Злато поле, 
община Димитровград. 

На Лазаровден – един от най-светлите християнски празници, след 
двегодишно прекъсване поради пандемичната обстановка, тази година 
децата от лазарската група  обиколиха домовете из селото. Традицията бе 
подновена! Облечени в пъстри носии, с венчета на главите, малките лазарки 
сияеха от радост и наричаха за здраве и берекет, за любов и хармония в 
семействата. Те зарадваха всички, които отвориха своя дом и ги приеха 
гостоприемно. Лазарски песни огласяваха домовете на климентовчани, а 
стопаните пълнеха кошничките с яйца, лакомства и парички. След обиколката 
те се прибраха уморени, но щастливи. Направихме снимки, които 
използвахме за участия в Първи Национален конкурс „Най-гиздава лазарка, 
организиран от НЧ „Развитие 1895” село Салманово, община Шумен и „Най-
гиздава лазарка” и „Най- автентична лазарска група”, организиран от НЧ 
„Изгрев 1921” село Волуяк. 

В пъстра Великденска работилница  бе превърната на Велики четвъртък 
библиотеката. С огромен ентусиазъм и оригинални идеи бяха изработени 
експонати, с които направихме Великденска изложба. Организирахме и 
турнир за най-здраво яйце. Голяма част изпратихме на колеги организирали 
конкурси. 

Участвахме в онлайн конкурс за снимка на великденски козунак и 
великденски яйца „Възкресение Христово”, организиран от НЧ „Христо Ботев 
2021” село Попина, община Ситово. 

Участвахме в онлайн конкурс „Шарени яйца”, организиран от НЧ 
„Н.Й.Вапцаров 1926” село Пет могили, община Нова Загора. 

Участвахме в благотворителна инициатива за повече деца на България, 
организиран от фондация „Искам бебе” , на празника  семе българско град 
Севлиево. 

Участвахме във Втория Национален конкурс „Великденски 
традиционни козунаци – 2022”, организиран от НЧ „Искра 1928 г. село Цар 
Самуил и НЧ „Светлина 1941 г.” село Преславци. 

Участвахме в онлайн конкурс „Великденска трапеца”, организиран от 
НЧ „Христо Ботев 1927” село Коиловци. 



Участвахме и в онлайн фото-конкурс „Шарен Великден”, организиран 
от НЧ „Заря 1898” село Хаджидимитрово, община Свищов. 

Участвахме в изложба – конкурс „Великден в нашия дом”, организиран 
от НЧ „Никола Й.Вапцаров 1873” град Тутракан. Картичките участваха в 
Благотворителен Великденски базар в полза на хора в нужда, чрез 
ежедневно подсигуряване на топъл обяд, а на празника и на вкусни 
козунаци. 

Участвахме и в кулинарен конкурс „Шарен Великден”, организиран от 
НЧ „Христо Смирненски 1940” село Ситово, община Силистра. 

Участвахме и в онлайн конкурс „Шарен и сладък Великден”, 
организиран от НЧ „Изгрев – 1900” село Павел, община Полски Тръмбеш. 

Участвахме и във Втори Национален Великденски онлайн конкурс 
„Шарен Великден”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, 
община Бобов дол. 

Участвахме и в Национален конкурс „Цветолиние”, организиран от НЧ 
„Пробуда 1880” град Бургас с картичка за Великден. 

Участвахме и в онлайн конкурс „Шевицата в съвремието на 
българката”, организиран от НЧ „Нов живот 1894” град Сеново. 

Участвахме и в кулинарно - фолклорния празника на лопуша 2022, 
организиран от  НЧ „Самообразование” село Бряговица, община Стражица. 

Участвахме и в кулинарно фолклорния фестивал „Върбица празнува! 
Празник на дрипавата баница!”, организиран от НЧ „ Градина – Върбица 
1894” село Върбица, община Горна Оряховица. Нашите прекрасни кулинарки 
се представиха отлично и се завърнаха  с наградата на журито chef Ивайло от 
Hells kitchen и Цветелина от Mastercef. Погледите привлякоха не само 
вкусните баници, но и ръчно изработените мъж и жена, облечени в 
национални носии, които държаха баници с надпис „На празник във 
Върбица”. 

Организирахме посещение в Двореца на културата и спорта „Васил 
Левски” град Велико Търново на спектакъла на НФА „Българе” по повод 300 
години от рождението на Паисий и 260 години „История славянобългарска”. 

Първи юни – Денят на детето, отпразнувахме на площад „Възраждане” 
град Полски Тръмбеш, с любимите на всички аниматори „Веселяците” с 
безброй изненади, музика, усмивки, танци и балони. 

Участвахме и в конкурс за детска рисунка на тема „Моят любим филмов 
герой”, организиран от ОНЧ „Антон Страшимиров 1926” град София. 



Участвахме и в инициативата по случай 1 юни Международния ден на 
детето  под наслов „Детска усмивка – 2022”, организиран от НЧ „Светлина 
1941 г.” село Преславци и НЧ „Искра 1928 г” село Цар Самуил. 

Участвахме в онлайн конкурс „Детска усмивка”, организиран от НЧ 
„Христо Ботев 1927” село Коиловци. 

Участвахме и в онлайн конкурс за рисунка 1 юни - Ден на детето, на 
тема „Приятели”, организиран от библиотеката към НЧ „Св.Св.Кирел и 
Методий – 2010 г.” село Борилово, община Стара Загора. 

Възнесение Господне /Спасовден/ - Храмовия празник, отпразнувахме 
с водосвет за здраве, отслужен от отец Георги. 

На 2 юни – Денят на Ботев и на загиналите за свободата и 
независимостта на България, организирахме посещение до Полски Тръмбеш 
и изгледахме филма „Ботев”. 

Първо място за автентична погача и второ място за съвременна погача,  
ни отреди журито на Осми регионален „фестивал на българската погача”, 
организиран от НЧ „Съзнателност 1899” село Овча Могила, община Свищов. 

На Еньовден народът ни има две обредни практики – кладенето на 
огньове и къпането в лечебни води. Ние в читалище Климентово спазихме 
старовремския обичай. Прескочихме огъня, набрахме дъхави лечебни билки 
и се окъпахме в росата. Свихме Еньовски венец и минахме под него за здраве 
и берекет. От билките си направихме метлички, за да изметем и изгоним 
болестите. Вкусно чайче от набраните билки си направихме и се почерпихме 
с традиционна еньовска питка, замесена със седем билки. Накрая и попяхме, 
тъй като празник без песен не може. 

Поредния повод за гордост беше участието ни  във „Фестивала на 
рибената чорба” град Бяла Черква. Нашите кулинарки се представиха 
отлично и грабнаха първо място за най-вкусна рибена чорба. Отлично 
представяне и на танцовия състав, който спечели овациите на  публиката и 
журито. Страхотно се представи и Емил Райков, който стъпи за пръв път на 
сцената. 

Във връзка с обявената от ЮНЕСКО година на младежта,  НЧ 
„Съединение 1885” прави всичко възможно  за привличане на повече 
младежи до 18 години да участват в съхраняването на традициите в 
семейството, общността и в страната ни. Съумяхме да ги вдъхновим и да ги 
накараме да дойдат и да участват във всички направления от дейността на 
читалището. 

Вълнуващи и много емоционални, с необикновени трепети, невероятни 
преживявания и нови приятелства беше инициативата „Лятна работа с деца”, 



за осмисляне свободното време на децата. Децата с интерес слушаха 
приказки. След това рисуваха прекрасни рисунки, които пращахме за участия 
или отнасяха на мама и тате. Весело и много интересно  бе и по време на 
забавните игри, закачки за бърз ум и прекрасните концерти, които изнесоха 
децата. В Световния ден на човечността поговорихме що е човечност. 
Рисувахме как си представяме човечността. Всички рисуваха ръка за помощ и 
подкрепа и сърца от любов към близки  и познати. Малките кулинари, под 
ръководството на баба Кинче, си направиха вкусни бухти и бонбони. 
Прекрасни и много усърдни деца. Поизцапаха се малко, но беше забавно и 
много вкусно. Прекрасни и много усърдни деца. Прожектирахме филми, 
майсторихме, играхме и на компютри. С желание, старание, внимание, 
слънчеви усмивки и невероятни емоции прекарахме неусетно три месеца. 

Литургия в храма бе отслужена от отец Георги и на Петровден. 
Участвахме във 10-ти юбилеен фолклорен фестивал „Сандрово пее и 

танцува” 2022 г. Първо място ни отреди Ангел Ангелов, майстора на юнашкия 
тиган в раздел Галерия от ястия „Бабините гозби”. Отлично се представи и 
най-малкия ни самодеец Емил Райков, както и ВГ”Пролет”. 

Участвахме в „Празника на градинаря” , организиран от  НЧ 
„Възраждане 1941” село Одринци, община Добричка. 

Участвахме в Първи национален конкурс за рисунка на тема „Васил 
Левски – апостола на свободата” , организиран от НЧ „Развитие 1926” село 
Стража, община Търговище. 

Участвахме и в  Празника на хляба село Ресен „Никой не е по-голям от 
хляба” в раздел „Кулинария” и  раздел „Певчески”. 

Участвахме в национален онлайн  фолклорен конкурс за броилки „Дай 
бабо огънче”, организиран от НЧ „Развитие 1926” село Стража, община 
Търговище. 

Участвахме и в онлайн конкурс на тема „Най-добрият дядо и баба 
градинари”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1927” село Коиловци. 

Участвахме в онлайн конкурс за рисунка „Житената питка”, организиран 
от Фондация „Национален тръст за съхранение на културното наследство 
България” за рисунка на „Житената питка”. 

Участвахме в Пети регионален фолклорен фестивал под наслов „ С 
песни край река Росица”. Първо място за рисунка на тема  „Фолклора през 
детските очи”, организиран от НЧ „Надежда 1872” село Лесичери. 

Участвахме в конкурс за детска рисунка на тема „Моето лято”, 
организиран от НЧ „Развитие 1906” село Буховци, община Търговище. 



Участвахме в онлайн конкурс „Щастливо лято”, организиран от НЧ 
„Христо Ботев 1927” село Коиловци. 

Участвахме в национален онлайн конкурс „Нашите деца в българска 
народна носия”, организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, 
община Бобов дол. 

Участвахме в онлайн конкурс „Селфи с моя домашен любимец”, 
организиран от НЧ „Култура 2002” Димитровград. Журито ни отреди  второ 
място във втора възрастова група и трето място  в първа възрастова група. 

Участвахме и в празника на художествената самодейност „Да съхраним 
традициите” град Полски Тръмбеш. Отлично представяне и на кулинарната 
изложба. Погледите събраха изработените с такава сръчност и въображение 
от децата охлюв ,гъска, жаба, човече от тикви. Невероятно красивите букети 
от плодове и зеленчуци. Жените пък опекоха агнешко и тиква в пещ, пити, 
кексове, мъфини и още безброй лакомства. 

140 години от рождението на Добри Чинтулов, отбелязахме с 
презентация за живота и творчеството му. Насладихме се и на песните му. 

По повод „Световния ден на хляба”, просто зарадвахме всеки посетил 
ни с топъл собственоръчно направен хляб.  Изработихме в нашата „кулинарна 
работилница” най- вкусните пити. Поклонихме се пред този божествен дар, 
който е винаги на софрата ни – и в празник и в делник. Извадения хляб 
завихме в кърпа, за да отиде на нивата да я обиколи, че догодина да има 
много жито. Всеки гост се посреща с хляб. Хляба не се подава през прага, не 
се поставя с кората на долу, а топлия хляб с нож не се реже, чупи се с ръка. 
Много думи казахме за хляба, но никой не е по-голям от хляба. 

120 годишнината от рождението на Фани Попова – Мутафова – 
българска писателка и преводачка, творец на романи и драми с исторически 
сюжети, отбелязахме с книжен кът. 

Участвахме в здравословен поход, пикник ,много игри и хоротека с 
участието на фолклорен колектив „Плетеница” на поляната на хижа Божур, 
град Горна Оряховица. Един незабравим ден. Всеки имаше възможност да 
играе волейбол, футбол или да тропка хорца на поляната. Имаше и теглене на 
въже, щафетни игри, народна топка. 

С тържествена литургия бе отбелязан Димитровден в църквата 
„Възнесение Господне” . Тя бе отслужена от отец Георги. Миряните запалиха 
свещ за здраве и благополучие. 

Отбелязахме 195 години от рождението на Петко Рачев Славейков, 
български поет и публицист, фолклорист и политик с презентация, четене на 
„Пенчо бре чети” и книжен кът. Обсъдихме и актуалните му и до днес думи: 



„всяка власт, която се отдалечава от народа, пада като дърво, отсечено в 
корена.” 

Деня на християнското семейство отпразнувахме съвместно с 
туристическото дружество.  На този хубав християнски празник, посветен на 
семейството, си пожелахме топло огнище, много любов и разбирателство с 
най - близките хора. И както традицията повелява, масата беше отрупана с 
кулинарни изкушения. Разказахме защо  Въведение Богородично е едно от 
най - големите християнски празници и за традициите съпътстващи празника. 
Разказахме и защо брачната халка се носи на безименния пръст. Разменихме 
си символични подаръци в знак на зародилото се приятелство между 
колективите и с обещание за бъдещи съвместни участия. 

Спазихме традициите и обичаите и на Катерининден. Нашите 
кулинарки приготвиха пресни пити, намазаха ги с мед и ги раздадоха за 
здраве. Всеки от присъстващите си отчупи парченце, прекръсти се и изрече: 
„Сполай ти стопанке, за сладкия залък. Както се лепят пръстите, така да се 
лепи здравето по децата ти!”, а стопанката отвърна: „Амин! Дай боже!” 

Организирахме изложба „ В царството на хризантемите”. Насладихме 
се на последните есенни цветя от нашите дворове и им се порадвахме 
заедно. Разказахме, коя е родината на хризантемата, защо е изобразена на 
националния герб, на флага и на монетите на страната на изгряващото 
слънце и легендата за създаването на Япония. Разказахме и за вярванията, 
свързани с хризантемите. За да бъде животът ни дълъг и здрав, се 
почерпихме с вино, на дъното на което лежи листенце от хризантема. 

Отпразнувахме и Никулден. Разказахме за традициите и се почерпихме 
за здравето на имениците. 

В коледната работилница изработихме, картички, рисунки, сурвачки, 
украси. Част от тях изпратихме за участия , при колеги, организирали коледни 
конкурси, други подарихме на нашите спонсори, а трети на наши приятели, 
самодейци и участници в коледната работилница. Поговорихме за 
българските обичаи свързани с предстоящите празници и се забавлявахме 
много. 

Участвахме в онлайн конкурс „Най-атрактивно коледарче”, „Коледен 
венец”, и „Коледна семейна снимка”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1927” 
село Коиловци. 

Първо място за участие в конкурс „Моята Коледа” за автентична 
сурвачка и коледна картичка, организиран, от НЧ „ Развитие 1891” село 
Козловец. 



Участвахме в конкурс за изработване на „Коледни картички с 
пожелание за празниците”, организиран от НЧ „Христо Ботев 1928” село 
Новаково. Картичките зарадваха за Коледа възрастни и самотни хора от село 
Новаково. 

Участвахме в конкурс „Най-красива коледна украса, картичка , 
сурвакница”, организиран от НЧ „Просвета 1946” село Божевци, община 
Сливен. 

Участвахме в конкурс „Коледа в нас” за ръчно изработени картички, 
организиран от НЧ „Христо Ботев 1894” село Гостилица.  

Участвахме в „Коледен конкурс” за коледна картичка и рисунка, 
организиран от НЧ „Паисий Хилендарски 1927” град Димово. 

Участвахме в конкурс в Нет Ит на тема „Красотата на Коледа” за детска 
рисунка. 

Участвахме в конкурс за любителска снимка „Моята трапеза на Бъдни 
вечер!”, организиран от НЧ „Възраждане 1928” село Искрец. 

Трето място за коледна трапеза за участие в трети национален онлайн 
конкурс „Моята коледа 2022” и поощрителна награда за най-малък участник, 
организиран от Читалище село Макариополско. 

Участвахме в трети международен кулинарен конкурс „Коледна 
традиционна вечеря”, организиран от НЧ „Искра 1928” село Цар Самуил и НЧ 
„Светлина 1941” село Преславци. 

Участвахме в Трети онлайн конкурс на тема „Моята Коледа 2022”, за 
рисунка, картичка, коледна трапеза, украса, организиран от НЧ „Минчо 
Иванов 1912”. 

Участвахме в Коледен онлайн конкурс „Най-красива коледна украса”, 
организиран от НЧ „Васил Левски 1932” село Новоселяне, община Кюстендил. 

Участвахме в коледен онлайн конкурс, организиран от НЧ село 
Панаретовци. 

Участвахме във Втори национален конкурс „Сурвакницата – традициите 
са живи”, организиран от НЧ „Васил Йорданов 1942” село Нова Черна, 
община Тутракан. 

Участвахме в конкурс  „Вълшебна Коледа”, организиран от НЧ 
„Светлина 1906 – Смилец” село Смилец, община Силистра. 

Второ място  за участие и отлично представяне в Трети национален 
онлайн конкурс „Най-автентична сурвачка 2022”,  трето място  в  категория 
„Коледна трапеза” и поощрителна награда за „най-малък участник” 
организиран от НЧ „ Минчо Иванов  1912” село Макариополско. 



Участвахме в детски коледен конкурс на тема „ Коледна приказка” – за 
рисунка, картичка и коледна декорация, организиран от НЧ „Пробуда 1938” 
село Панаретовци, община Сливен. 

 

БИБЛИОТЕЧНА  ДЕЙНОСТ : 
Обществените библиотеки са образователни, информационни и  

културни институти с национално и местно значение, които събират, 
обработват ,организират, съхраняват и предоставят за обществено ползване 
печатни и други произведения и информация, включително за книжното и 
литературно културно наследство. 
 Важна част от дейността на читалището е работата на читалищната 
библиотека. През 2022 година обобщихме читателските търсения и липсите в 
библиотечния фонд и подготвехме списъците с нови книги за проекта по 
програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 
информираност” за 2022 година. Популяризирахме ново закупените заглавия 
като споделяхме снимки и информация във фейсбук за книгите и авторите, 
споделихме информация за важни годишнини, дати, юбилеи, исторически 
личности и събития по сайтове и профили на социалните мрежи, и др.   
 Организирахме и доставка на книги по домовете за възрастните хора и 
прибирахме обратно прочетените книги. 

Читалищната библиотека разполага с 9741 регистрирани единици 
библиотечен фонд. Набавени са 123 тома нова литература. Абонирани 5 
периодични издания със средства от спонсори, с които почти задоволяваме 
потребителското търсене и спазваме изискванията на Закона за 
обществените библиотеки. Заети са 2627 библиотечни документа. Общият 
брой на читателите  е 116, от които 20 са до 14 години, с 1452 посещения - от 
тях 504 за използване на компютрите, които вече са доста остарели и 
изхабени. През отчетния период са направени и много справки, като голяма 
част от тях са свързани с търсене  чрез интернет.   

С работата си библиотечните служители дават своя принос за 
духовното обогатяване на населението. Изявите им заемат голям дял в 
културно-просветната дейност на читалището, отчетени в предишния раздел, 
включват честването на бележити дати и годишнини от Националния 
календар, годишнини на творци и известни личности, даване на информация 
в различните области на познанието, работа с деца.   

Състоянието на читалищната библиотека, трябва да отговаря на 
реалните потребности и очаквания на гражданите. В това отношение в 



нашата библиотека има още много какво да се желае. Необходима е 
промяна на интериора в библиотеката, за да стане по уютно и привлекателно 
място за читателите. Наличието на влага, уврежда книгите и техниката. 
Ограничените финансови възможности на библиотеката се отразяват 
непосредствено върху библиотечното комплектуване. За да задържим 
читателския интерес  и повишим броя на нашите читатели е нужно постоянно 
да обновяваме библиотечния фонд според читателското търсене. Крещяща е 
необходимостта  от периодично финансиране на библиотеките по 
утвърдените стандарти, които да подпомагат библиотечната работа. Според 
изискванията на Комисията за защита на личните данни, всички документи, 
трябва да са заключени в специално библиотечно бюро, което за съжаление 
ние нямаме и неможем да закупим. 

Библиотеката при НЧ,,Съединение 1885” село Климентово е вписана в 
публичния регистър на МК под № 66 на основание чл.10 ал.1 от Закона за 
обществените библиотеки. 

  
 
 

ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ : 
 

 Важно място в културния живот на селото заемат утвърдените културни 
традиции. Връзката на читалището с обществото е едно от формите на 
разпространение на културните ценности сред населението, а именно чрез 
художествената самодейност.  В читалището развиват дейност следните 
любителски самодейни групи: Детска група за автентичен фолклор, 
художествено слово, изобразително и приложно изкуство, ВГ „Пролет”, Група 
за автентичен фолклор, Кулинарна група, Клуб „Сръчни ръце”. Изказвам 
благодарност на всички самодейци за отделеното лично време за репетиции, 
за доброто представяне в изявите, за които най-голямата награда са 
аплодисментите на публиката и радостта в очите на хората. 
 

ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ : 
 

 Финансирането на читалището е регламентирано в Закона за 
народните читалища и Устава на читалището. Съгласно чл.21 от ЗНЧ основен 
източник за формиране бюджета на читалището е държавната субсидия за 
утвърден стандарт от Министерството на културата.Читалището набира 
собствени приходи единствено от  членски внос. 



  Във връзка с чл.26 а от ЗНЧ за 2022 г. Общински Съвет  Полски Тръмбеш 
финансира читалището с 410 лв. 

Цялостната дейност на читалището, зависи от финансовите средства. В 
това отношение тук е мястото да изкажем нашата благодарност към Община 
Полски Тръмбеш, ЗКПУ,,Единство”, ЗК,,Напредък” и всички наши спонсори, за 
разбирането и подкрепата, която ни оказват в трудните за читалището 
моменти. Благодаря и на всички наши съграждани, коио са съпричастни към 
работата ни, и ни подкрепят, защото читалището е храм, който съхранява 
паметта на времето, подхранва духа на настоящето и гледа към бъдещето. 

Обнадеждена съм, че въпреки трудните времена с общи усилия ще 
преодолеем всичко и ще запазим жив пламъка на българския дух и традиции 
в нашето читалище.  

С гордост можем да отчетем изминалата година за успешна. Изказвам 
своята благодарност към членовете на Настоятелството и Проверителната 
комисия, всички самодейци и  ръководители на художествените състави. На 
всички оказали помощ, за подпомагане дейността на читалището.  

 
 

12.03.2023 г.     Председател:………………… 
с.Климентово       /М.Георгиева/ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


